

# 11.3

## SUNDAY

### 耶利米書

#### 43:1-13

何沙雅的儿子亞撒利雅、加利亞的儿子約哈難，以及所有傲慢的人就對我說：「你在撒謊！上主——我們的上帝並沒有吩咐你禁止我們去住在埃及。……他們不聽從上主的命令，來到了埃及的答比匿。上主在那裡對我說：「你要當著以色列人，搬一些大石頭埋在答比匿王宮門前廣場的灰泥下。然後向大家說：『我——上主、萬軍的統帥、以色列的上帝要帶我的僕人巴比倫王尼布甲尼撒到這裡；我要把他的寶座安置在我所埋的石頭上，他要張開皇家的帳棚。尼布甲尼撒要來擊敗埃及。那些該病死的要病死；該被俘的要被俘；該戰死的要戰死。（耶43:2、7-11）」

## 正確的判斷

上主是否反對自己的子民逃難呢？在猶大被巴比倫帝國攻陷之後，許多人打算逃到埃及，但上主卻不准他們去。難道上帝不希望他的子民找到安全的避難所嗎？其實不然。在聖經中，上主也曾鼓勵人逃難到埃及。最為人所知的例子，就是天使告訴約瑟帶著馬利亞和耶穌躲到埃及逃避希律王的追殺。上主之所以要這群猶大人不要躲到埃及，是因為上主知道巴比倫王很快就會進攻埃及，祂不希望自己的子民再次經歷戰患。

逃難對台灣人來說並不是一個陌生的議題。舉例來說，在白色恐怖時期，許多人為了躲避中華民國殖民者的迫害而逃到國外，包含許多長老教會的信徒。這些信徒在國外生根，至今仍然支持台灣獨立的運動。在1996年的台海危機，也有許多人因為害怕中華人民共和國的入侵而逃到國外，所幸當時並未發展成戰爭。

聖經並沒有明確告訴讀者去或留的好壞，在不同的處境下上主給出不同的指示。但這些經文有個共通點，上主希望祂的子民平安，上主希望祂的子民做出正確的判斷——無論處境如何，始終堅定倚靠上主。

## MEJI 第19屆營會僅三位學員 林茂宏強調上主恩典



今年第19屆MAKINO福音日本語學院 (Makino Evangelical Japanese Institute, 簡稱MEJI) 只有三位學員, 但主辦的日本亞細亞福音宣教會 (AEMF) 會長林茂宏牧師認為「上主有祂美好旨意」。(新聞全文請至TCNN瀏覽)

賜下指引的上主，求祢幫助我，能依靠祢做出合乎祢旨意的選擇，保守我在祢的愛中平安度過一切艱難。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。